

陕州区司法局党组、区纪委监委驻区委政法委纪检监察组:

# 召开“组组会商”工作会

近日,陕州区司法局党组与区纪委监委驻区委政法委纪检监察组就深化整治“群腐”问题开展集中会商。

会上通报了第一季度全区行政执法工作开展情况,并传达学习了中央、省、市纪委关于深化整治“群腐”问题以及纪检监察工作的新部署新要求。

会议指出,“组组会商”对于推动主体责任和监督责任同向发力、良性互动,构建司法行政机关良好政治生态具有重要意义,并就如何开展好2025年度深化整治“群腐”问题强调了三点意见:一是领导班子成员要认清工作形势,厘清工作思路,聚焦深化整治“群腐”问题专项行动、民生实事,深入推进规范涉企行政检查,实干担当抓落实;二是将深化整治“群腐”问题与中央八项规定精神学习、“四为”整治、法治政府建设相结合,抓实工作开展;三是紧盯量化指标,通过开展行政执法案件抽查、核查,及时纠正、通报违规执法行为,纵深推进全区行政执法监督工作,助力法治政府建设。

会议强调,要切实履行好全面从严治党主体责任,坚持把深化整治“群腐”问题和促进司法行政工作、巩固党纪学习教育成果结合起来,主动作为、担当尽责,常态化、多方式开展行政执法监督工作,推动陕州区行政执法人员法律素养再提升、执法办案能力再提高、治理效能更彰显,促进司法行政各项工作再上新台阶、取得新成效。

梁凯

市城乡一体化示范区(高新区)禹王路街道:

## 构建“四有”机制 护林防患于未“燃”

连日来,市城乡一体化示范区(高新区)禹王路街道立足辖区沿黄生态廊道、野外山头等重点区域,以“四有”机制为抓手,构建起“责任全链条、宣传全覆盖、承诺全落实、巡查全天候”的立体化森林防火防控体系。

以预防为主,切实做到“四

有”,即有部署,实行包村责任制,街道、村组干部齐上阵,层层压实责任;有宣传,村内循环播放防火知识、显眼部位张贴《禁火令》、关键部位悬挂条幅、志愿者入户发放倡议书、微信群转发防火案例,最大化提升防火防灾知晓率;有承诺,挨家挨户签订防火承诺书,让防火防灾意

识深入人心;有巡查,成立“街道+村”巡逻队伍,加大日常巡逻频次,发现隐患立即处置。通过压实“街道+村”两级责任链条、织密群防群治网络,将风险隐患消除在未发之时、成灾之前,全力守护森林资源和群众生命财产安全。 马慧敏 刘璇

## 陕州区观音堂镇纪委: 打好“铁腕监督”组合拳 打赢“森林防火”主动仗

为切实保障森林资源安全和人民群众生命财产安全,陕州区观音堂镇纪委多措并举,全面加强森林防火监督工作,为春季森林防火工作保驾护航。

压实主体责任,强化组织保障。该镇党委、政府将护林防火责任落实纳入重点监督事项,严格执行“党政同责、一岗双责”工作机制,成立森林防灭火指挥部,建立“1+3+N”指挥架构,推动重点林区责任到人,形成“横向到底、纵向到底”的责任网络。

加强宣传督导,强化思想防

线。建立“三位一体”宣教监督体系,通过“线上+线下”双轨督导提升防火意识。线下利用村级广播、宣传车循环播放防火通告,在进村路口、村务栏等醒目位置悬挂防火彩旗、警示条幅并配备巡查红旗和袖标。线上推行“三微一端”宣传模式,推送警示案例并开展“扫盲式”督查,确保防火知识家喻户晓。

构建防控体系,强化问责机制。该镇纪委、乡村建设办、应急办、消防队等部门成立联合督导组,对辖区28个行政村(居)开展

督导,查看值班值守、防火物资储备、防灭火广播播放、防灭火明白纸发放、防火承诺书签订等工作开展情况。截至目前,共发现问题3个,反馈3个,督促整改2个,消除隐患1个。

下一步,该镇纪委将持续深化监督机制,聚焦清明、五一等关键节点,不定期开展督导检查,对工作落实不力、敷衍塞责的相关责任人严肃问责,以“时时放心不下”的责任感筑牢森林防火纪律屏障,切实守护好观音堂镇的绿水青山。 贺梦迪

## 陕州区西张村镇第二中心学校: 召开全面从严治党工作会议

近日,陕州区西张村镇第二中心学校党总支召开全面从严治党工作会议,深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话和全会精神,陕州区2025年教育系统党风廉政建设工作要点,落实上级党组织关于全面从严治党的决策部署,推动学校党建与教育工作深度融合。

会议提出,以政治建设为统领,将党的教育方针贯穿办学治校全过程,筑牢清廉校园思想根基。结合学校实际,聚焦党建引领、制

度完善、师德师风等重点领域,细化清廉学校创建举措,提升品牌建设深度。

会议强调,一是强化主体责任落实,领导班子要敢管敢严、长管长严,加强对教师队伍的监督管理,营造风清气正的育人环境;二是深化纪律教育,弘扬廉洁文化,以案为鉴、以案促改,增强党员干部拒腐防变能力;三是坚持问题导向,紧盯廉政风险点,严格落实“三重一大事项”集体决策制度,健全监督机制。

会议要求,全体党员干部要提高政治站位,主动担当作为,以改革创新破解发展难题,将全面从严治党与教育教学、安全管理等中心工作紧密结合,确保各项任务落地见效。同时,要守牢安全底线,统筹发展与安全,为学校高质量发展提供坚强保障。

此次会议为该校纵深推进全面从严治党、打造高素质教师队伍注入强劲动力,助力书写清廉校园建设新篇章。

曹江荷

## 陕州区第二小学: 歌声点亮心灵 艺术启迪未来

为推进校园美育浸润实践活动,发挥歌唱的育人功能,营造浓厚的校园文化氛围,提升学生的艺术素养,增进班级凝聚力,陕州区第二小学新学期开展了“课前一支歌,班班有特色”活动。

每天随着预备铃响起,各班级迅速进入状态。整齐高昂的歌声飞扬在校园的每一个角落,每个班级都有自己独特的风格和旋律,音乐老师在歌曲中融入了手势舞、课桌操等不同元素,从天真可爱的《小雨沙沙》,到激昂奋进的红色歌曲《只怕不抵抗》《共产儿童团歌》,到充满青春活力的《我相信》《种太阳》《铃儿响叮当》,孩子们用最动听的声音演绎着属于他们的歌曲,奏响着学校艺术教育的主旋律。

音乐课代表张欣雨分享道:“课前一支歌不仅让我们快速安静下来,还激发了我们的学习热情。”老师们也反馈,“课前一支歌”帮助同学们调整了状态,课堂专注度得到了明显提升。

下一步,该校将持续优化“课前一支歌”活动,引入更多优质曲目,让歌声成为校园最美的旋律。

张绍平

## 陕州区区直机关幼儿园: 感知清明文化内涵 弘扬爱国主义精神

为让幼儿进一步感知清明节的文化内涵,弘扬爱国主义精神,近日,陕州区区直机关幼儿园开展了“小主人”品格养成教育之清明节活动,让孩子们沉浸式感受清明文化的独特魅力。

为缅怀英烈,传承红色基因,该园进行了一场“云端追思”活动,人工智能科技与传统文化的相互交融,孩子们既对清明节的由来与文化有了更加深刻的认识,又加强了他们对学习红色革命精神的意识,进而增强幼儿的爱国意识。同时,幼儿在与人工智能科技的互动中,还了解了文明祭祀新途径。这场科技与人文的对话,在幼儿心中播下传承与创新的种子。在传统文化的传承上,倾听与感受是远远不够的。各班还开展了丰富多彩的活动,让孩子们在看一看、做一做、玩一玩中,充分感受中华传统文化的风采,体会传统节日活动带来的美好与期待。

通过本次活动,不仅让孩子们进一步了解了清明传统节日的丰富内涵,感受幸福生活的来之不易,同时也在孩子幼小的心灵上播下了希望的种子,激发了孩子感恩生活、关爱他人的美好品德。

张帆 陈海燕